

这两场婚礼一个用叉车接新娘，一个开公交车迎亲，都够特别的

# 军营里兵哥哥开叉车迎娶新娘，好霸气

奔驰、宝马迎亲不稀奇，自行车、公交车迎亲有新意，可你见过开着叉车迎亲的吗？昨天，在中国人民解放军73912部队，就举行了这么一场“霸气侧漏”的集体婚礼。蓝天为媒，军旗见证，“兵哥哥”开着他们的“主战装备”——某新型叉车，迎娶他们的新娘，现场更有神秘“嘉宾”送上特殊的祝福。

军营集体婚礼如何演绎“城会玩”？和“兵哥哥”的爱情又有哪些心酸和甜蜜？现代快报记者为你揭秘，带你探个究竟……

通讯员 徐梅 赵永红  
现代快报记者 刘伟伟/文 马晶晶/摄



新娘坐着新郎开的叉车进场

## 婚期一再推迟 集体婚礼来圆梦

国庆的喜气还在弥漫，连老天爷都被感染，昨天的南京，天朗气清，阳光灿烂。一大早，73912部队的官兵们就热火朝天地忙活起来，仔细看看，他们个个都挂着笑容，喜不自禁。原来，这里将举行一场军营集体婚礼，而主角就是他们中间的4位好兄弟，他们不高兴才怪呢！

现代快报记者了解到，因为平时战备训练任务繁重，每年都有不少官兵的婚期一再被推迟。部队领导了解到这一情况后，采取“组织操办、官兵协办”的方式，通过隆重而节俭的集体婚礼，让“最可爱的人成为最光荣的人，最辛苦的人成为最幸福的人”。

此次集体婚礼的男主角是该部两名上尉和两名上士，他们中既有在读硕士研究生、“儒将典范”熊振伟，也有优秀大学生士兵提干的代表、“全能管家”徐国峰，还有能驾驭部队十多种型号车辆装备的“百变车王”何召玉，更有保障部队通信网络枢纽和指挥神经畅通的“信息尖兵”刘学安。他们在军营里，战场上是能打仗、打胜仗的铁血军人；回到生活中，铁骨也柔情，“兵哥哥”收获爱情抱得美人归。

## 军旅爱情

### 军队里的热血男儿，爱人身边的贴心暖男

和军人谈恋爱，最大的感触是什么？徐珊珊、徐慧平、吕梦莹和马昌红4位新娘几乎给了同样的答案——能相恋、难相聚。

无一例外，4对新人此前都经过了长年的异地恋，其中两对新人——熊振伟和徐珊珊、何召玉和吕梦莹都谈了8年的异地恋，平均每年最多见一两次面。“很羡慕那些普通情侣，可以随时见面约会，陪在身边。”徐珊珊的话道出了所有新娘的心声。

都说谈恋爱男生更主动，但新人刘学安和马昌红的第一次见面，是在马昌红一个人坐了十几个小时的火车下促成的，“没办法，他那时候当兵不可能有时间来找我。”

## 现场直击 叉车迎新娘 你说霸气不霸气

上午11点，以“铁肩柔情，爱满军营”为主题的73912部队首届集体婚礼隆重举行。该部队长田永杰上校介绍说，铁，就是部队官兵要有铁心跟党的军魂灵魂，要有铁血铸剑的血性胆气，要有铁甲后盾的本领担当，还要有铁骨柔情的德行道义；爱，就是既要有爱军营、爱岗位的忠诚大义，也要有爱家庭、爱亲人的忠贞本爱。

昨天的婚礼现场，没有豪华车队，没有鲜花满地，新郎们开着叉车迎新娘，并缓缓驶向婚礼场地。不少助兴的嘉宾都看呆了，“还是头一次见到。”

叉车，作为该部队的主战装备，可以辗转腾挪间灵活转运装备，几乎每个官兵都有开叉车的绝活。最神的是该部的一级军士长王金剑，他不仅能开叉车点燃打火机，还能穿针引线，被称为“叉车王”。

平时训练中，“兵哥哥”们曾开着叉车装器械、过战场、跑荒野。而这一次，车上载着的是4位新娘。新郎开得稳健，坐在托盘上的新娘笑靥如花。“这比坐奔驰、开宝马有气势多了。”新人刘学安自豪地说。

## 功勋坦克见证婚礼 鲜花献给烈士英模

参加昨天集体婚礼的，除了部队官兵、新人家属以及热心市民代表，还有一位神秘的“嘉宾”——T-34坦克。话说这位神秘“嘉宾”来头可不小。

原来，T-34坦克是“二战”著名坦克，曾令德日法西斯闻风丧胆。1953年，随着新中国成建制装甲兵力力量的组建，这辆编号为109的T-34坦克，从苏联来到中国，装备当时的东北军区27军步兵第79师坦克自行火炮284团，随即进入抗美援朝战场，参加了第五次战役，立下了不朽功勋。和平年代，109坦克多次参加重大演训活动，退役后还参加了电影《虎踞钟山》的拍摄。

“今天，这辆功勋坦克‘委托’，我将它身上的数字109送给四对新人——就是希望他们婚姻‘要长久’，幸福美满。”该部政委朱卫东作为证婚人，送上了别样的祝福。

昨天举办婚礼的该部队文化广场中央行道两旁，伫立着雷锋、黄继光、邱少云、董存瑞等8位英模的雕塑。良辰美景时，新人们做了一个“意外”的决定——将热心市民送来的鲜花，敬献给8位英模，新人们说，烈士的铮铮铁骨浩气长存，今天幸福的得来，最应该感谢的就是他们。

车身布满喜字和气球、车玻璃上还贴有新人的大幅照片……昨天上午9点多，从南京市南瑞路到迈皋桥的路上，这辆“拉风”的83路公交车吸引了无数路人的目光。开车的是83路公交车驾驶员张魏勇，他开着这辆特别的婚车，前去接新娘。在这辆特别的婚车后，还有3辆经过简单装饰的公交车，由4辆公交车组成的婚车车队上路后，一路上回头率超高。

现代快报记者 顾元森 文/摄

## 83路司机开公交接新娘 公交车见证了他俩的爱情



▲开车人是新郎张魏勇，新娘陈毓璐站在他身旁  
▶公交车见证了两个年轻人的爱情之路

## 现场 公交车迎亲，回头率高

昨天上午8点多，这辆经过打扮的公交车停靠到南瑞路，一下子就吸引了不少路人上前围观、拍照。

记者在现场看到，这辆公交车的前挡风玻璃上粘了上百朵鲜艳的红玫瑰，正中间贴着大大的双喜字。车身四周挂了一圈红色的纱巾，车子顶部四周缀满了各色气球。在车子两侧玻璃上，贴了不少喜字，还有一对新人的大幅照片。远远看上去，这辆公交车色彩缤纷，非常喜庆。新郎张魏勇穿戴一新，来到车上，往前挡风玻璃正中央贴了一个大大的喜字。

在这辆公交车后，还有3辆公交车，这3辆车布置相对简单，只是在车子四周缀了一些彩球。

## 缘由 公交车见证了他们的爱情

26岁的张魏勇告诉现代快报记者，他是江南公交83路的驾驶员，之所以选择公交车做婚车，一是自己是公交车驾驶员，用公交车做婚车，他觉得挺有意义；二是与新娘陈毓璐有关，因为公交车见证了他和新娘小陈的爱情。小张说，他和小陈是初中同学，同校不同班，初三那年，两人与同学一起吃

饭时相识。当时小陈喝了一点酒，不太舒服，身为男子汉的小张自告奋勇送小陈回家。一路上小张对小陈细心照顾，给小陈留下了很好的印象。小陈初中毕业后到了盐城一所卫生学校学习，小张每个月都坐车去看她。后来小陈毕业了，小张更是经常坐公交车到小陈家，小张家住南瑞路，小陈家住迈皋桥附近，小张经常坐83路车、8路车往返南瑞路、迈皋桥。可以说，83路公交车见证了两个年轻人的爱情之路。

目前小张做公交车驾驶员不足一年，一年前他特地选择做了83路公交车的驾驶员。今年，小张与小陈的爱情修成正果。两人在筹备婚事时，并没有像别的年轻人那样，租用豪华的轿车车队。张魏勇提出用公交车做婚车，得到了小陈的热烈响应。当小张所在的车队得知他们的想法后，非常支持。车队特别安排了4辆公交车组成婚车车队，并调整了运力，不影响公交班线的正常班次。虽然小张是公交车驾驶员，但他并不是无偿使用公交车，仍然向车队正常交了租赁费用。

昨天上午，这4辆公交车组成的婚车车队从南瑞路经玄武湖隧道，到合村村，车队所到之处，吸引了不少路人和过往开伞人的注意。不少人纷纷掏出手机拍照，不少人感叹“很特别，很酷”、“很喜庆，好玩”。(任先生线索费60元)



4对新人

头。这4位新郎，在部队里是热血男儿，在爱人身边是贴心“暖男”，用该部队长田永杰的话说，就是“守得住国门，撑得起家门；冲得了战场，进得了厨房；关键是还打得了敌人，挨得了搓衣板子。”这大概就是他们能走进婚姻的秘诀吧。